

# Новый год орловской «Гаммы»

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

— Все социальные программы на фабрике сохраняются: за счет предприятия дотируются обеды в столовой, после вечерней смены людей подвозит домой фабричным транспортом. Мы стараемся, конечно, экономить, но на людях экономить нельзя, — считает Родион Александрович.

Я решила сделать комплимент, сказав исполнителю директору, что колготки орловского производства ничуть не хуже импортных. А он ответил, что как раз эта продукция не является для «Гаммы» основной. Ударной позицией предприятия, как выразился Родион Александрович, является детский ассортимент — именно в выпуск изделий для малышей на «Гамме» вкладывается больше всего творчества, усердия.

Кстати, на столе исполнительного директора мы с фотокорреспондентом увидели две пары похожих детских носков. Родион Александрович, будто в шутку, предложил нам найти десять отличий. На самом деле разница более чем серьезная. Одни носки сделаны действительно на орловской «Гамме», с подобным рисунком выпускаются уже несколько лет. А другие изготовлены китайской фирмой, причем рисунок сдран с орловского практически один к одному, как и рисунок на этикетке. Даже фирменный знак «Гаммы» — букву «G» — не постеснялись срисовать. Такая сомнительная китайская продукция не



давно появилась на рынке одной из соседних областей. Многие, наверное, помнят, как в одно время на рынках продавали электронную технику, на которой были написаны названия известных мировых фирм, только одна или две буквы лишние до-

бавлялись на всякий случай. И люди покупали, думая, что «Панасоник» и «Панасоник» — это одно и то же. Теперь, получается, хитрые китайцы пытаются подделывать продукцию орловской «Гаммы». С одной стороны, это значит, что изделия орловской фабрики действительно пользуются спросом, коли на них равняются. А с другой — это создает трудности для орловского производителя, потому что ему приходится прилагать серьезные усилия не только для того, чтобы сохранить и усилить позиции на российском рынке, но и бороться с контрафактом, защищать интеллектуальную собственность.

Что касается конкретного случая, то «Гамма» обратилась в правоохранительные органы той самой области, попросив обратить внимание на эту китайскую продукцию, состав которой, указанный на этикетке, не соответствует реальному.

На фабрике, как я поняла, искренне гордятся рабочими, специалистами. И хотя на некоторых предприятиях области начались сокращения кадров из-за кризиса, на «Гамме» этого делать не собираются, ведь для того, чтобы подготовить вязальщицу, чтобы она справлялась с нормой, нужно не меньше полугода, а для подготовки хорошего помощника мастера, который налаживает сложнейшее вязальное оборудование с компьютерным управлением, требуется год или даже два. Такими кадрами разбрасываться нельзя.

РА. Гапонов рассказал также, что российские предприятия отрасли, хоть и конкурируют между собой, но помогают друг другу. Смоленская фабрика, например, основной конкурент орловской «Гаммы», но это не мешает предприятиям поддерживать партнерские отношения. В условиях кри-

зиса это особенно важно. Главная задача «Гаммы», как выразился исполнительный директор, пройти в наступившем году «по бровке», то есть удержать объемы производства, сохранить коллектив.

С главным технологом «Гаммы» Раисой Ильиничной Костиной мы прошли на «итальянский» участок. В светлом цехе кипела работа. Мы увидели, например, момент создания нового вида продукции. Художник Т.А. Новикова, технолог Е.А. Снытко и помощник мастера В.В. Иванченков вместе решали, насколько удачной получается предложенная модель.

Познакомились мы и с одной из лучших вязальщиц фабрики — Г.В. Лаврухиной (на верхнем снимке). Галина Васильевна нам рассказала, что трудится здесь 19 лет и работа ей очень нравится. На фабрике уважают семейную династию Лаврухиных: на «Гамме» работала свекровь Галины, сейчас помощником мастера работает муж. На фабрике успешно трудятся и другие семейные династии.

У Евгении Глазковой стаж работы вязальщицей поменьше — пять лет. Она довольна тем, что имеет хорошую профессию, и благодарна фабрике, которая выплачивает ей, студентке-заочнице, когда она уходит на сессию, среднемесячную зарплату.

В общем, «Гамма» продолжает устойчиво работать, выпускает пользующуюся спросом продукцию. И по традиции сейчас готовится к очередной федеральной выставке, которая пройдет в феврале в Москве. Мы побывали в отделе разработки новой продукции, где молодые художники-модельеры Оксана Плещикова, Виктория Сорокина и технолог Татьяна Авдеевкова (на нижнем снимке) как раз трудятся над созданием новой коллекции.

Так что орловская «Гамма», как всегда, нацелена на покорение новых высот. И хочется от всей души ей пожелать успехов, чтобы из кризиса она вышла еще более сплоченной, крепкой.

Л. ОРЛОВА.  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

## МИРОВАЯ ПОЛИТИКА

### Что России ждать от Обамы?

Эксперты считают, что новая администрация США предпочтет не обострять отношения с Россией.

Во вторник избранный американский лидер Барак Обама официально вступил в президентские права. Российские эксперты пытаются спрогнозировать, какой курс выберет для Соединенных Штатов Америки 44-й хозяин Белого дома.

Сам Обама старательно проводит параллели между собой и 16-м президентом США Авраамом Линкольном. И тот и другой, действительно, в разные столетия представляли в конгрессе штат Илинойс. Впрочем, основной заслугой Линкольна являются все же победа Севера над Югом в гражданской войне и последовавшая за этим отмена рабства. По словам депутата Госдумы, директора Института политических исследований Сергея Маркова, 16-й президент «совершил унификацию США».

По мнению эксперта, пока Барак Обама больше напоминает не сурового Линкольна, а широко улыбающегося Чезирского кота. С одной стороны, он обаятелен и, как показали выборы, убедителен. С другой — заседа с начала в законе Илинойса, а затем в конгрессе США, Обама «не сделал ничего». Поэтому, говорит Марков, на деле Обама может оказаться и вторым Рузвельтом, и третьим Бушем, и даже американским Горбачевым.

Но какой бы пример для подражания ни выбрал для себя Обама, 44-му американскому лидеру в любом случае придется решать одни и те же державные проблемы. И в первую очередь, вытаскивать свою страну из экономического кризиса, в который она утонула в последние годы.

Здесь, уверен замдиректора Института США и Канады РАН Павел Золотарев, у Обамы могут возникнуть серьезные трудности. По словам экспер-

та, к экономическому коллапсу США привели «системные ошибки». В частности, претензия на роль мирового гегемона. И усугубление завершившихся экономическим коллапсом системных противоречий — дело не одного года.

В первое президентство такие меры вряд ли

удастся реализовать, считает политолог. Понятно, что решение экономических проблем станет для администрации Барака Обамы задачей номер один. Однако внешней политикой новому хозяину Белого дома заниматься все равно придется. По словам Золотарева, на международной арене основное внимание лидера США будет приковано к Ираку и Афганистану.

Расстановка кадров в команде 44-го президента, в том числе в госсепе, в целом внушает оптимизм. Сближению России и США, считает Золотарев, будут способствовать «вопросы региональной безопасности». Политолог напомнил, что проблемой Афганистана ни США, ни НАТО не в состоянии решить самостоятельно. Здесь им не обойтись без помощи России.

И одновременно он призывает отечественных наблюдателей не рассчитывать на мгновенную смену курса Вашингтона. «Не надо забывать, что американская система в отличие от российской не расценивает поворота в развитии», — говорит президент фонда «Петербургская политика».

Тем не менее эксперт согласен, что на первом этапе Вашингтон в диалоге с Москвой будет поднимать именно эти вопросы.

Михаил Виноградов, президент фонда «Петербургская политика», не столь оптимистичен в оценке кадрового резерва администрации Обамы. По его словам, окружение нового президента не будет «коллективом единомышленников», а поспею Обаме еще предстоит столкнуться с интригами внутри Белого дома.

К тому же, считает политолог, Обама должен будет доказать всему миру, что он реальный лидер, а не человек, который переехал в президентскую резиденцию, чтобы «улучшить имидж США», и за которого все решения принимаются «другие фигуры».

Так, социальным вызовом для нового президента, по мнению Михаила Виноградова, станут проблемы среднего класса. Эксперт подчеркнул, что за Обаму в основном голосовали очень богатые и очень бедные. Теперь ему придется решить, как найти общий язык с костяком американского общества.

Впрочем, перечисленные выше проблемы Обамы, видимо, будут решаться в течение всего лидерского срока. А первоочередными задачами для него, соглашается Михаил Виноградов, будут все же борьба с экономическим кризисом и «выбор внешнеполитического направления».

Виноградов не разделяет радужных надежд коллег на то, что США отодвинут на второй план свои интересы в СНГ. «Тема вооружений не кажется ключевой в российско-американских отношениях», — говорит президент фонда «Петербургская политика».

По сообщениям информантов.



## Рейтинг глав муниципальных районов областей ЦЧР

Газета «Экономика и жизнь — Черноземье» и АНО «Институт политического анализа и стратегий» впервые представляют свой взгляд на эффективность работы руководителей муниципальных районов Воронежской, Курской, Белгородской, Липецкой, Орловской и Тамбовской областей.

Представленный рейтинг фактически является первой оценкой качества и эффективности работы руководителей муниципальных районов Центрально-Черноземного региона.

В соответствии с рейтингом среди лучших глав муниципальных образований отмечены наши орловцы.

Главы муниципальных районов Орловской области, занявшие в рейтинге еженедельника «Экономика и жизнь — Черноземье» следующие места:

1 группа — главы муниципальных районов с высокой эффективностью работы и значительным личным потенциалом:

И.А. Грачев, глава администрации Мценского муниципального района Орловской области, — 70,05 (10 место из 147);

В.И. Быков, глава администрации Троснянского муниципального района Орловской области, — 67,92 (13 место из 147).

2 группа — главы муниципальных районов, поддерживающие при помощи региональной власти относительно устойчивое развитие территории:

Н.И. Потапов, глава администрации Дмитровского муниципального района Орловской области, — 58,02 (19 место из 147);

В.М. Пониткин, глава администрации Верховского муниципального района Орловской области, — 55,92 (23 место из 147);

В.Д. Борзенков, глава администрации Новосильского муниципального района Орловской области, — 54,05 (27 место из 147);

А.М. Долгов, глава администрации Сосовского муниципального района Орловской области, — 53,58 (30 место из 147);

В.А. Кириллов, глава администрации Болховского муниципального района Орловской области, — 51,14 (36 место из 147);

В.П. Ашихмин, глава администрации города Ливны Орловской области, — 49,70 (41 место из 147);

В.Н. Логвинов, глава администрации Орловского муниципального района Орловской области, — 49,47 (43 место из 147);

Ю.Н. Ревин, глава администрации Ливенского муниципального района Орловской области, — 42,18 (52 место из 147);

А.И. Горшков, глава администрации Краснозоренского муниципального района Орловской области, — 37,15 (57 место из 147);

И.Н. Митин, глава администрации Кромского муниципального района Орловской области, — 35,81 (59 место из 147);

А.М. Фокин, глава администрации города Мценска Орловской области, — 34,26 (61 место из 147).

## Орловские электротранспортники выбирают социальную стабильность

Наша газета писала («Орловская правда» от 6 января с.г.) о том, как буквально за несколько часов до звона новогодних колоколов на городские маршруты — без всякой помпы и праздничной суеты — вышли практически пять новых троллейбусов.

Их собрали в фантастическом темпе мастера троллейбусного депо МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» А.Я. Коровина, в скором времени будет закуплено еще семь кузовов.

Заметим, что минувший год был для ТТП особенно щедрым на возможности по техпереворужению. Удалось обновить 39 троллейбусов! Но это еще не всё. Купили, считай, на 90 миллионов рублей запасных частей для трамваев, и сейчас эти безотказные городские «лошадки» активно обновляются. Кроме того, было приобретено 14 километров контактного провода — он уже пуштен в дело. Плюс 6,5 километра кабельных линий, порядка 70% от необходимого количества стрелочных переводов на трамвайный путь. Дальше — длинномер 40-тонник, мощный самосвал, три новых автобуса для перевозки водителей и кондукторов на работу и с работы, вышка для обслуживания контактной сети, экскаватор, грузовая «газель» для отъезда снабжения — ездят за запчастями, три узаконенных аварийно-восстановительных службы энергохозяйства и т.д.,



компрессорная установка для службы пути.

Мы так подробно перечисляем составляющие мощного технического кулака ТТП не для того, чтобы аналогичные муниципальные предприятия кусали локти от зависти. Нет, просто это очень убедительное свидетельство полноценной, бурной жизни динамично развивающегося предприятия.

Да, всё это богатство стоит многих миллионов. Но они упали снегом на голову. Благодаря усилиям администрации предприятия, а также поддержке губернатора области Е.С. Строева орловским электротранспортникам удалось «выцарапать» у Министерства финансов РФ деньги за перевозку льготных пассажиров в 2004 году. Плюс грамотная финансовая и тарифная политика самого предприятия — то, что зовётся эффективным менеджментом.

Нет сомнения, что залог такой эффективности — особая атмосфера социального благополучия, созданная на предприятии. Не случайно же в конце минувшего года руководи-

тель Госинспекции труда по Орловской области вручил генеральному директору МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» А.Я. Коровину сертификат доверия работодателя. Это свидетельство высокой оценки усилий администрации ТТП по организации достойного, социально защищенного труда. Теперь проверяющим и контролирующим организациям нет смысла навешивать на предприятие, обладающее сертификатом доверия. Оно — пример для других в решении важнейших социальных проблем работников.

Так всегда в жизни: кто-то увлеченно говорит о социальной ответственности бизнеса, а кто-то просто превращает эту ответственность в реальную помощь конкретным работникам.

Надо ли говорить, насколько предпочтительнее второй вариант — трудный, но единственно верный. Его и выбрали орловские электротранспортники.

Николай СОЛОПЕНКО.  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

## НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

### Найти работу поможет Интернет

Отныне, по словам министра здравоохранения и социального развития Татьяны Голиковой, служба занятости населения будет активно помогать не только безработным, но и тем, кто находится под риском увольнения. Речь о работниках, переведенных на неполный рабочий день, сокращенную неделю или отпущенных в административные отпуска.

Большие надежды связываются с открытием нового интернет-портала Роструда «Работа в России». С его помощью все желающие могут подписать себе вакансию в любой точке страны, а работодатели — найти подходящие кадры.

По данным руководителя Роструда Юрия Герция, сейчас в базе данных сайта насчитывается более 760 тысяч вакансий, и это не предел. Обновляется она будет сначала еженедельно, а с 1 апреля — ежедневно. Так что любой человек может зайти на сайт www.trudvsem.ru и подписать себе подходящее место в любом регионе страны.

Кстати, на новом портале можно найти работу с зарплатой более 500 тысяч рублей в месяц. Вакансии для высоко-

квалифицированных специалистов там тоже имеются. А скоро их будет ещё больше. Роструд готовится подписать соглашения с некоторыми частными кадровыми агентствами и интернет-ресурсами, чтобы те бесплатно для соискателей с обеих сторон размещали на новом сайте имеющиеся в их базах вакансии.

Учитывая то, что далеко не у каждого россиянина дома или на работе есть компьютер, воспользоваться ресурсом «Работа в России» можно в любом центре занятости населения. Кроме того, как заверили в Роструде, выход в Интернет будет предоставляться органами региональной власти, местного самоуправления в наиболее посещаемых жилых местах.

### Банкам — ещё 40 миллиардов долларов?

«В пик кризиса, который ожидается в 2009 году, мы готовы идти на дефицит бюджета и даже увеличивать его», — заявил, выступая на Азиатском финансовом форуме в Гонконге, министр финансов Алексей Кудрин.

Правительство, по его словам, исходит из того, чтобы в 2010 году дефицит бюджета не превышал 4–5% ВВП, а начиная с 2011 года стал снижаться. Министр финансов прогнозирует инфляцию в текущем году на уровне 13%. В прошлом году, по данным Росстата, она достигла 13,3%.

Антикризисные меры, которые осуществляет Россия, по мнению Алексея

Кудрина, должны основываться прежде всего на поддержке ликвидности банков. «Мы выделили значительные ресурсы в размере около 40 миллиардов долларов на капитализацию банков», — заявил глава Минфина. — Думаю, что этот объём в ближайшее время нам придётся увеличить ещё на столько же».

По материалам деловой прессы.